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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 15.05.2020 

 
 

 

Niederschrift 

21. Sitzung des Ausschusses für Stadtmarketing, Kultur und Sport 
vom 04.03.2020 

Anwesend: 
 

Ausschussvorsitzende 
Frau Marina Glorius  

Stellvertretender Ausschussvorsitzender 
Herr Christian Gradl  

Ausschussmitglied 
Frau Jutta Burghardt  
Herr Francisco José Correia da Silva  
Herr Dr. Jochen Ohl  
Frau Peggy Yvonne Pittner  
Frau Dr. Margarete Sauer  

Stellvertretendes Mitglied 
Herr Hansgeorg Münch Vertreter - Anne Babion 

Stadtverordnetenvorsteher 
Herr Matthias Kreh  

Bürgermeister 
Herr Bürgermeister Joachim Ruppert  

Magistrat 
Frau Stadträtin Renate Filip  
Herr Stadtrat Diethard Kerkau  

Stadtverordnete/r 
Herr Dennis Alfonso Muñoz  

Seniorenbeirat 
Herr Hans Günther Kilberth  

Schriftführerin 
Frau Jasmin Dudtenhöfer  
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Verwaltung 
Herr Gerhard Siebert  
 

Nicht anwesend: 
 

Ausschussmitglied 
Frau Anne Babion Entschuldigt-Vertreter 'Hansgeorg Münch 
Herr Alexander Pfau  
 
 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:51 Uhr 
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Tagesordnung: 
21. Sitzung des Ausschusses für 
Stadtmarketing, Kultur und Sport am 
04.03.2020 
 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
2. Genehmigung des Protokolls vom 20.01.2020 
  
3. Sportstättenkonzept; Vorlage der Fraktionen 
  
4. Förderunschädlichkeit eines Antrages des SV 1920 Heubach 
  
5. Antrag auf Förderunschädlichkeit - SV 1920 Heubach e.V. 
  
6. 2. Änderungssatzung zur Gebührensatzung für das Freischwimmbad der Stadt 

Groß-Umstadt 
  
7. Anpassung der Eintrittsgelder für städtische Veranstaltung wie SchlossRevue, 

JazzLounge, Soirée im Schloss, Kino in der Stadthalle; 
Prüfantrag der BVG-Fraktion vom 03.02.2020 

  
8. Sportlergala/Ehrungen 
  
9. Anregungen und Mitteilungen 
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Zu TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
Frau Glorius begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest.   
 
 
 
 
Zu TOP 2 Genehmigung des Protokolls vom 20.01.2020 
  
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.  
 
 
 
 
Zu TOP 3 Sportstättenkonzept; Vorlage der Fraktionen 
  
Alle Fraktionen wurden aufgefordert bis einschließlich 15.02.2020 ihre Stellungsnah-
men/ Vorschläge bzgl. des Sportstättenkonzeptes bei der Verwaltung einzureichen, 
damit heute eine Entscheidung getroffen werden kann, welche der Stellungsnahmen/ 
Vorschlag nach Stuttgart geschickt werden sollen. Alle Unterlagen sind vorab mit Ein-
ladung an die Ausschussmitglieder zugesandt worden. Eine Stellungnahme der CDU 
wurde als Tischvorlage verteilt. Frau Dr. Sauer erläutert die übereinstimmenden 
Punkte der einzelnen Papiere. Hr. Munoz entgegenet, dass vor Allem in dem Punkt 
Meinungsverschiedenheit darüber besteht, ob die Erlöse vom Raibacher Tal komplett 
mit in die Sportstättensanierung ein fliesen können. Außerdem sollte nochmal ein 
aktueller Belegungsplan von den nutzenden Vereinen des Stadions erstellt werden, 
da einige damals genannte Belegungen so nicht mehr existieren. Somit soll man ge-
nauer planen können, was wirklich an Kapazitäten gebraucht wird. Bürgermeister 
Ruppert erklärt, dass zwischenzeitlich wieder Kontakt zu Stuttgart aufgenommen 
wurde und die damals zuständige Sachbearbeiterin ebenso noch angestellt ist, sowie 
gerne bereit, weiter am Sportstättenkonzept zu arbeiten. Der Bürgermeister schlägt 
vor, ein Treffen mit ihr auszumachen zu dem alle Papiere der Fraktionen mitgenom-
men und besprochen werden. Das Ergebnis was daraus erfolgt, soll in der nächst-
möglichen Sitzung vorgestellt werden, auf dessen Basis der Ausschuss über ein wei-
teres Verfahren entscheiden kann. Frau Glorius lässt abstimmen, ob der Ausschuss 
dem Vorschlag des Bürgermeisters zustimmt.  
  
 
einstimmig zugestimmt 
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Zu TOP 4 Förderunschädlichkeit eines Antrages des SV 1920 Heubach 
  
Der SV 1920 Heubach e.V. hat mit dem Antrag vom 07.02.2020 um Anerkennung der 
Förderunschädlichkeit der Maßnahme „Sanierung der Sanitäranlagen“ gebeten. Dem 
Ausschuss wurde die Vorlage mit der Einladung zur Kenntnisnahme mitgeschickt. 
Bürgermeister Ruppert teilt mit, dass der Magistrat dem zustimmte. Es gibt keine 
Anmerkungen seitens der Mitglieder des Ausschusses. 
  
 
Beschluss: 
 
Der SV 1920 Heubach e.V. kann mit den Sanierungsarbeiten der Sanitäranlagen be-
reits jetzt förderunschädlich beginnen. 
 
zur Kenntnis genommen 
 
 
 
Zu TOP 5 Antrag auf Förderunschädlichkeit - SV 1920 Heubach e.V. 
  
Der SV 1920 Heubach e.V. hat mit dem Antrag vom 07.02.2020 um Anerkennung der 
Förderunschädlichkeit der Maßnahme „Sanierung des Rasenplatzes“ gebeten. Dem 
Ausschuss wurde die Vorlage mit der Einladung zur Kenntnisnahme mitgeschickt. 
Bürgermeister Ruppert teilt mit, dass der Magistrat dem zustimmte. Es gibt keine 
Anmerkungen seitens der Mitglieder des Ausschusses. 
  
 
Beschluss: 
 
Der SV 1920 Heubach e.V. kann mit den Sanierungsarbeiten des Rasenplatzes be-
reits jetzt förderunschädlich beginnen. 
 
 
zur Kenntnis genommen 
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Zu TOP 6 2. Änderungssatzung zur Gebührensatzung für das Frei-
schwimmbad der Stadt Groß-Umstadt 

  
Bürgermeister Rupert erläutert die Vorlage zur Änderung der Gebührensatzung für 
das Freischwimmbad der Stadt Groß-Umstadt. Die Vorlage ist den Ausschussmit-
gliedern bereits mit Einladung zugegangen. Es ist geplant, die Eintrittsgelder für das 
Freischwimmbad im sozial vertretbaren Maße nach oben anzupassen. Hierbei wird 
um die Vorberatung des Ausschusses gebeten. Es wird nachgefragt, ob man die Ge-
samtmehreinnahmen dadurch berechnet hat. Die Verwaltung verneint. Es entsteht 
eine Diskussion über die Sinnhaftigkeit der Erhöhung noch bevor das Schwimmbad 
saniert wird und ob man die Erhöhung nicht für nach der Sanierung ansetzen sollte. 
Es werden folgende Vorschläge formuliert: 
Vorschlag 1) Die Erhöhung zur Saison 2020 umsetzen 
Vorschlag 2) Die Erhöhung nach der Sanierung umsetzen 
  
 
 
Beschluss: 
 
Die 2. Änderungssatzung zur Gebührensatzung für das Freischwimmbad der 
Stadt Groß-Umstadt wird beschlossen. 
 
§ 3 der Gebührensatzung für das Freischwimmbad der Stadt Groß-Umstadt er-
hält die in der Begründung genannte neue Fassung. 
 
 
einstimmig beschlossen 
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Zu TOP 7 Anpassung der Eintrittsgelder für städtische Veranstaltung wie 
SchlossRevue, JazzLounge, Soirée im Schloss, Kino in der 
Stadthalle; 
Prüfantrag der BVG-Fraktion vom 03.02.2020 

  
Die Vorlage sowie der Prüfantrag der BVG sind den Ausschussmitgliedern bereits mit 
Einladung zugegangen. Hierbei wird um die Vorberatung des Ausschusses gebeten. 
 
 
  
Beschluss: 
 
Die Stadtverordnetenversammlung fordert den Magistrat auf, aus den Besucherzah-
len und dem Zuschussbedarf der letzten Jahre zu berechnen, wie hoch die Eintritts-
gelder für die oben genannten Veranstaltungen sein müssten, um ohne städtischen 
Zuschuss auszukommen.  
  
Diese Aufstellung ist der Stadtverordnetenversammlung so rechtzeitig vorzulegen, 
dass im Rahmen der Haushaltsberatungen für den Haushalt 2021 festgelegt werden 
kann, ob und wie die Eintrittspreise für diese Veranstaltungen sukzessive angehoben 
werden können, um den Haushalt zu entlasten. 
 
einstimmig beschlossen 
 
 
 
Zu TOP 8 Sportlergala/Ehrungen 
  
Nachdem es nach der letzten Sportlergala  2019 zu Missverständnissen bzgl. man-
cher Verleihungen von Medaillen gab, stellt Hr. Gradl die Interpretationsmöglichkeiten 
der „Satzung der Stadt Groß-Umstadt über die Verleihung einer Auszeichnung für 
besondere Leistungen in Sport und Zucht“  in Frage. Bürgermeister Ruppert erläutert 
das Zustandekommen des Missverständnisses genauer und ebenso, dass die Ver-
waltung bereits dabei ist, neue Modi für die Anmeldung der Sportler und Züchter, so-
wie der Verkündung der Ehrungen an der Sportlergala selbst, zu finden. Es entsteht 
eine Diskussion, ob die Satzung nicht nochmal hinsichtlich dessen genauer definiert 
werden muss, welche Veranstaltungen mit Wettkampfcharakter (z.B. Meisterschaf-
ten, Turniere, Cups, etc.) überhaupt akzeptiert werden. Die Verwaltung wird gebeten 
die Satzung nochmal entsprechend zu überarbeiten und den Vorschlag zur Ände-
rungssatzung zur nächstmöglichen Sitzung vorzustellen.  
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Zu TOP 9 Anregungen und Mitteilungen 
  
Hr. Münch teilt mit, dass in der Heinrich-Klein-Halle schon seit mehreren Wochen 
eine Türklinke in der Männerumkleide fehlt und bittet die Verwaltung, sich darum zu 
kümmern. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
Marina Glorius Jasmin Dudtenhöfer  

Ausschussvorsitzende Schriftführer/in 
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